Laboratoire 11

Tri, recherche et fusion de vecteurs
Mise en situation

Vous devez écrire un programme exécute les tâches suivantes dans l’ordre

1. Lire 2 séries de 5 nombres qui sont stockés dans 2 vecteurs différents.

2. Trier en ordre croissant le 1er vecteur à l’aide du tri par sélection.

3. Trier en ordre décroissant le 2e vecteur à l’aide du tri par insertion.

4. Afficher ensuite les 2 vecteurs triés.

5. Fusionner ensuite ces 2 vecteurs pour avoir un vecteur de 10 nombres triés.  En utilisant une fonction pour fusionner et ensuite trié le résultat.
6. Recoder la fusion du numéro précédent pour en améliorer la performance. Utiliser l’algorithme qui fusionne et trie en même temps. Remplacer la première méthode.
7. Afficher le vecteur fusionné et trié

8. Demander un nombre à rechercher dans le vecteur fusionné et affiche sa position dans ce vecteur.  Si le vecteur ne contient pas le nombre voulu, un message affiche que ce nombre n’est pas dans le vecteur.
Pour implanter la recherche, vous devez le faire d’abord avec l’algorithme linéaire et ensuite la refaire avec la dichotomique (à l’examen, je peux vous demander une ou l’autre).

Voici un exemple de l’exécution du programme:

Entrer 5 nombres :

5 1 3 7 6

Entrer 5 autres nombres :

2 8 4 9 0

Voici le premier vecteur trié croissant avec tri par sélection :

1 3 5 6 7

Voici le deuxième vecteur trié décroissant avec tri par insertion:

9 8 4 2 0
Voici la fusion des deux vecteurs triée en ordre croissant
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Entrer un nombre à recherché : 5

Le nombre 5 fut trouvé à la position 6 du vecteur fusionné

Directives importantes

Vous devez utiliser la fonction saisirInt pour valider que l’entier est bien un int et seulement 5 nombres doivent être saisis.
De plus, vous devez faire une fonction pour 

· lire les nombres pour initialiser un tableau
· afficher les nombres du tableau
· chaque tri (2), recherche(2) et fusion(2).
Finalement, vous devez utiliser 2 constantes pour la taille de chaque tableau, pour l’affichage et pour la limite de vos boucles de tel sorte que je pourrais décider de modifier la taille d’un des 2 tableau et tout votre programme s’adapterait.

Voici ce à quoi votre main doit ressembler avec les constantes et les fonctions.
S'il vous plait respecter les paramètres et les fonctions exigées pour une plus grande réutilisation et adaptabilité de votre code

void main()
{
const int TAILLE1 = 5;

//commentaire approprié
const int TAILLE2 = 5;

//commentaire approprié
int recherche,


//nombre pour la recherche
    position;


//indice de l'élément recherché
int tab1[TAILLE1],

//commentaire approprié
    tab2[TAILLE2],

//commentaire approprié

    tab3[TAILLE1 + TAILLE2];
//commentaire approprié
//la fonction saisirNombres fait saisir des nombres à l’aide de
//saisirInt et fait laboucle for pour la taille du tableau
cout << "Entrer " << TAILLE1 << " nombres : " << endl;

saisirNombres(tab1, TAILLE1);
cout << "Entrer " << TAILLE2 << " autres nombres : " << endl;

saisirNombres(tab2, TAILLE2);
//Grace au paramètre TAILLE1, on pourrait aussi trier les 4 1er 

//éléments du tableau seulement comme dans le lab. 10, c'est 
//plus réutilisable et adaptable à tous les contextes
trierCroissant(tab1,TAILLE1);
cout << "Voici le vecteur trié en ordre croissant …" << endl;

afficherTableau(tab1, TAILLE1);
trierDecroissant(tab2,TAILLE2);
cout << "Voici le vecteur trié décroissant …" << endl;
afficherTableau(tab2, TAILLE2);
//première fusion sans trier, seulement coller les 2 vecteurs
//fusionnerTableau(tab3, tab1, TAILLE1, tab2, TAILLE2);

//On doit trier le vecteur 2 avant de le fusionner car l'algo 
//de fusion trier prend 2 vecteurs préalablement triés.
trierCroissant(tab2,TAILLE2);
fusionnerTrierTableau(tab3, tab1, TAILLE1, tab2, TAILLE2);
cout << "Voici la fusion des deux vecteurs triée ";
afficherTableau(tab3, TAILLE1+TAILLE2);
//Pour faire une recherche réutilisable, on lit le nb. recherché 
//dans le main, et on le passe en paramètre à la fonction recherche

//qui nous retourne la position où l'élément a été trouvé dans le
//vecteur et la dimension s'il n'est pas présent. Faire 1 fonction

//pour chaque recherche : linéaire ds vecteur trié et dychotomique

cout << "Entrer un nombre à recherché : ";
cin >> recherche;
//position = rechercheLineraire(tab3, TAILLE1+TAILLE2, recherche);
position = rechercheDichotomique(tab3, TAILLE1+TAILLE2, recherche);
if(position == TAILLE1+TAILLE2)

cout << "Le nombre " << recherche << " n'a pas été trouvé";
else
cout << recherche << "a été trouvé à la position"
     << position + 1 << " du vecteur fusionné";

}
Respecter la saisie et l’affichage sur 1 ligne.








